



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ - ΣΥΚΕΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Συκιές, 17 Οκτωβρίου 2022

Δ/ση: Στρ. Σαράφη 1, Συκιές Τ.Κ. 56625  
Τηλέφωνο: 2313 - 313 200 & 313 125  
Φαξ: 2313 313 104  
Πληροφορίες: Άννα Σεβαστιάδου  
Χαράλαμπος Ιμβρίδης

Προς

1. τον Αναπληρωτή Περιφερειακό Δ/ντή Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Θωμά Μπαχαράκη
2. την Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Ευαγγελία Μπούτσκου
3. τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης Δρ Χρήστο Ρουμπίδη

Αξιότιμοι κύριοι,  
Αξιότιμη κυρία,

Ο Δήμος μας, καλλιεργώντας τη δημοκρατική αυτοσυνειδησία, διαφυλάττοντας την ιστορική μνήμη και τιμώντας γεγονότα-σταθμούς στην Ιστορία της πατρίδας μας, αλλά και της οικουμένης, θα εορτάσει και εφέτος την επέτειο της απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης από τους ναζί κατακτητές του μισάνθρωπου φασισμού.

Θα τιμήσουμε και πάλι την ηρωική άμυνα των αντάρτικων δυνάμεων του Ε.Λ.Α.Σ. και του Ε.Α.Μ. και θα ζήσουμε ξανά εκείνο το θρυλικό πρωινό της 30ης Οκτωβρίου του 1944, όπου οι δυνάμεις της Εθνικής Αντίστασης ξεχύθηκαν από τα κάστρα της πόλης μας, κατά των Γερμανών κατακτητών, με αποτέλεσμα το μεσημέρι της ίδιας ημέρας να καταφέρουν αφ' ενός να αποτρέψουν την καταστροφή κτηρίων ζωτικής σημασίας, όπως το Κεντρικό Υδραγωγείο, η Ηλεκτρική Εταιρία κ.ά. και αφ' ετέρου να απελευθερώσουν ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη.

Εφέτος η επέτειος θα εορταστεί την **Δευτέρα 31 Οκτωβρίου 2022** με εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν στο μνημείο Εθνικής Αντίστασης, στη Δημοτική Ενότητα Συκεών (Κανάρη και Ομήρου) και θα αρχίσουν **στις 11:00 το πρωί**.

Έχουμε καθήκον να είμαστε όλοι παρόντες, ώστε να συνορτάσουμε με τα παιδιά μας, την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης μας και να συνειδητοποιήσουμε ότι σ' αυτόν τον τόπο που περπατάμε ελεύθεροι, οι πράξεις των προγόνων μας, συνεχίζουν να μας κάνουν υπερήφανους, αφού ανάμεσα στην ατίμωση και τον θάνατο, επέλεξαν εκούσια τον δρόμο της ελευθερίας και της αξιοπρέπειας του ανθρώπου, μέσα από την ανιδιοτελή θυσία τους. Έχουμε χρέος να διακηρύξουμε προς κάθε κατεύθυνση πως δεν είμαστε διατεθειμένοι να παραδώσουμε στη χώρα της λήθης τη θυσία των ηρώων, επειδή τότε θα εισπράξουμε την αιώνια περιφρόνηση της Ιστορίας, αλλά και θα ξαναζήσουμε την επιστροφή του τέρατος του φασισμού.

Τον παλμό σε μια τέτοια εκδήλωση οφείλει να δώσει η νεολαία του Δήμου μας. Για τούτο και αναμένουμε όλα τα σχολεία μας, με τους σημαιοφόρους και τους παραστάτες, να παραβρεθούν σ' αυτή τη γιορτή τιμής προς τους αγνούς αγωνιστές και ανάδειξης των ιστορικών γεγονότων.

**Για τους λόγους αυτούς σας παρακαλούμε να εγκρίνετε και να ενθαρρύνετε τη συμμετοχή των σημαιοφόρων και παραστατών των σχολείων του δήμου μας, που προΐστασθε και να τιμήσετε με την παρουσία σας, την εκδήλωση.**

Με εκτίμηση

Σίμος Θ. Δανηλίδης